





По закону Моисея, мать, родившая младенца мужского пола, считалась нечистой и не могла принимать участия в общественном Богослужении. По истечении сорока дней, называвшихся днями очищения, (от рождения младенца Христа), Иосиф и Матерь Божия пошли в Иерусалим принести жертву очищения, а также Богомладенца в Храм и посвятить Его Богу, так как Закон Моисеев определял посвящать Богу всех первенцев в Израиле. Этот закон был установлен в воспоминание чудесного события в ночь перед выходом израильтян из Египта, когда Ангел-истребитель избил всех первенцев египетских, оставив еврейских невредимыми



Reconstruction of the Temple Mount Looking Toward the Mount of Olives

Исполняя сей закон Господень, Матерь Божия пришла в храм с Законодателем. Совершенно не нужно было никакого очищения для Родившей без истления Бога-Слова. Но дабы не нарушить закон, а исполнить его, пришла очиститься всесовершенно чистая и не имущая никакого порока. Вместе с сим исполненная смирения, Она не гордилась Своею нетленною чистотою, но пришла, как бы нечистая, встать вместе с нечистыми женами пред дверьми храма Господня, – и требовать очищения, не гнушаясь нечистыми и грешными.



Принесла и жертву, но не как богатые, приносившие непорочного однолетнего агнца, а как бедные, приносившие двух горлиц, или двух птенцов голубиных, во всём проявляя смирение и любовь к нищете, и избегая гордыни богатых.



Ступени древнего Иерусалимского храма сегодня



В то время в Иерусалиме жил праведный старец Симеон. Он входил в число семидесяти толковников, переводивших Писание на греческий язык по указанию египетского царя Птолемея (285-247гг до Р.Х.). Переводя книгу пророка Исайи дошел до слов: Дева во чреве примет и родит Сына, усомнился, решил, что это ошибка перевода и хотел вычистить слово дева и написать –жена. Но Ангел остановил его руку, сказав, что тут нет ошибки, и он сам увидит Господа, рожденного от Чистой и Перенепорочной Девы



Согласно древнейшему преданию Св.Симеон, беседуя на обратном пути с своими спутниками, высказал по этому предмету своё сомнение и неверие; когда же он дорогою переходил чрез какую-то реку, то, сняв перстень с своей руки, бросил его в реку сказав: „если найду его, то могу поверить изречению Пророка по букве».



Остановившись на ночлег в одном селении, отстоящем недалеко от реки, он на другой день купил там рыбу и, когда по приготовлении ел ее вместе с товарищами, то чудным образом нашел во чреве рыбы брошенный им в реку свой перстень. Увидевши это, праведный Симеон был изумлен и очистил душу свою от всяких сомнений: тогда же было ему откровение, «не видети смерти, прежде даже не узрит Христа Господня.

Достигнув пределов Иерусалима, он поселился там и ежедневно по утрам посещал храм, нем и с нетерпением ожидал исполнения бывшего ему откровения и той блаженной минуты, когда, увидит; Божественного Младенца.



Прошло около 270 лет, и водимый Духом Божиим, праведный Симеон приходит в храм, увидев Младенца и его Матерь, понял, что это обещанный Мессия и сия есть Дева, над которой исполнилось пророчество.



Приняв Богомладенца на руки, произнес: Ныне отпускаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему, с миром, яко видесте очи мои спасение Твое, еже уготовал еси пред лицом всех людей, свет во откровение языком и славу людей Твоих Израиле. Иосиф и Пречистая Дева, слыша всё сказанное Симеоном о Младенце, удивлялись, что Симеон говорит к Младенцу, не как к младенцу, но как к «Ветхому днями». Потом, обратившись к Марии, Матери Его, Симеон произнес: – Сей послужит на падение и возстание многим во Израиле: на падение тем, которые не пожелают верить словам Его, на возстание же тем, которые с любовью примут святую проповедь Его, – на падение книжникам и фарисеям, ослеплённым злобою, на возстание простым рыбакам и людям немудрым. И душу Твою пройдет оружие печали и сердечной боли, когда увидишь пригвожденным ко кресту Сына Своего, когда Ты с великою болью в сердце и рыданиями будешь провожать из мира сего Того, Кого в мир Ты родила без болезни.



Увидев исполнение своего ожидания встречи с Господом Иисусом Христом, святой старец готов с радостью оставить здешнюю жизнь, он как бы говорит: «отпусти меня, Владыко, в новую и бесконечную жизнь, где потомки падшего праотца еще томятся ожиданием Спасителя; я пойду известить Адама, в аду пребывающего и Еве принесу благовестие. Согласно св. Дмитрия Ростовского, он умер в возрасте 360 лет



Монастырь Катамон на месте дома Симеона Богоприимца в одном из районов новой части Иерусалима



Иконостас в храме Симеона Богоприимца





Возникла обитель в конце 19 века усердием греческого монаха Авраамия. Из Предания он знал, что на юго-западе Иерусалима в евангельские времена стоял дом праведного Симеона, где-то здесь должен находиться и семейный склеп, в котором был погребен старец, называемый Богоприимцем. Авраамий решил отыскать реликвии, хранящие память о человеке, который принял на руки младенца Христа, когда Его впервые принесли в храм. Монах купил участок земли и начал раскопки. Поиски Авраамия также увенчались успехом – он обнаружил в скале погребальные пещеры с могилами, вытесанными из камня и человеческими останками в них.

Позднее ученые нашли наскальную надпись, которая подтвердила, что захоронение принадлежит священническому роду праведного Симеона. Удалось определить, какие из останков принадлежат святому, позднее его мощи были перенесены в Константинополь. Катамоне, в монастыре Симеона Богоприимца хранится лишь частица его останков. Она находится в алтаре храма, который возведен над могилой праведника.



Гробница святого старца Симеона в храме его имени





Житийные иконы св. Симеона слева от его гробницы



Вместе с праведным Симеоном удостоилась встретить Иисуса Христа в храме и пророчица Анна. Ей в это время было уже восемьдесят четыре года. Святая и праведная Анна происходила из колена Асирова и была дочерью Фануиловою.

Лишившись мужа после семилетнего супружества, она не отходила от храма и вела строго-воздержанную жизнь, постом и молитвой служа Богу день и ночь. За свою благочестивую жизнь она имела счастье видеть Младенца Иисуса. Теперь уже она могла умереть спокойно.

Выслушав пророчество Симеоново о Христе, она вместе с Симеоном славил Господа и говорила о Нем всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме.

Память святой Анны совершается 16 февраля по новому стилю вместе с памятью святого Симеона Богоприимца.



Когда Иосиф и Святая Мария совершили все по закону Господню, они возвратились в Галилею, в свой город Назарет.

Но, прожив некоторое время в Назарете, Иосиф и Дева Мария решили переселиться в Вифлеем, где родился их Божественный Младенец.

В Вифлееме Иосиф, вероятно, приобрел себе жилище и по-прежнему работал плотником, обеспечивая Святое Семейство всем необходимым для жизни.